

MADR:

Fonduri pentru investiții în fermele mici

Banii vor fi alocați pentru susținerea investițiilor și cheltuielilor de capital ale fermelor mici și ale întreprinderilor active în domeniul agriculturii, precum și cofinanțarea granturilor din agricultură.

Fondul European de Investiții (FEI) a publicat, la finele săptămânii trecute, Apelul de expresii de interes pentru selectarea intermediarilor financiari care vor oferi finanțare fermierilor din România în cadrul instrumentului financiar de creditare cu partajarea riscului prevăzut în Programul Național de Dezvoltare Rurală. Publicarea Apelului a fost făcută ca urmare a semnării Acordului de finanțare cu Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale și Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale, la sfârșitul lunii noiembrie 2017. Bugetul alocat pentru acest instrument prin Programul Național de Dezvoltare Rurală este de 93,87 mil Euro din Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală și de la bugetul de stat pentru finanțarea investițiilor în cadrul sub-măsurilor 4.1 și 4.1a – Sprijin pentru investiții în exploatații agricole și pomicole, 4.2 și 4.2a – Sprijin pentru investiții în procesarea/marketingul produselor agricole și pomicole, 6.4 – Sprijin pentru înființarea și dezvoltarea de activități neagricole în spațiul rural și a proiectelor Leader care vizează investiții similare



acestor măsuri. Prin intermediul acestui instrument financiar, vor fi susținute investițiile și cheltuielile de capital ale fermelor mici, ale tinerilor fermieri sau ale fermierilor din zona montană, precum și ale altor întreprinderi active în domeniul agriculturii sau care desfășoară activități neagricole în spațiul rural. De asemenea, pentru facilitarea implementării PNDR, beneficiarii pot avea acces la credite pentru cofinanțarea privată a proiectelor contractate cu AFIR în cadrul măsurilor de investiții pentru agricultură, procesare sau activități neagricole în spațiul rural. După primirea aplicațiilor și parcurgerea unui proces de evaluare a acestora, FEI va selecta intermediarii financiari care urmează să pună la dispoziție finanțarea necesară fermi-

erilor și întreprinderilor agricole din România. Apelul de expresii de interes pentru selectarea intermediarilor financiari în cadrul Instrumentului financiar de creditare cu partajarea riscului poate fi consultat pe site-ul Fondului European de Investiții. Reamintim că, la finele anului trecut, Fondul European de Investiții (FEI) și Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale au semnat primul Acord de finanțare pentru a veni în sprijinul fermierilor din România, prin intermediul unui instrument financiar prevăzut în Programul Național de Dezvoltare Rurală (PNDR) și este finanțat, atât prin Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR), cât și din resurse naționale. Împreună cu resursele financiare alocate de către intermediarii

financiari selectați, se așteaptă ca facilitatea să genereze cel puțin 126 milioane euro în finanțări noi acordate beneficiarilor eligibili.

Mandatul permite FEI implementarea unui nou produs de creditare cu partajarea riscului care se așteaptă să ducă la reducerea semnificativă a ratelor dobanzilor, îmbunătățind cerințele de garantare a împrumuturilor acordate întreprinderilor active în sectorul agricol.

După primirea aplicațiilor și parcurgerea unui proces de evaluare a acestora, FEI va selecta intermediarii financiari care urmează să pună la dispoziție finanțarea necesară fermierilor și întreprinderilor agricole din România.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

APIA eliberează adeverințe fermierilor

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) informează că eliberează adeverințe pentru beneficiarii Măsurii 14T (fosta Măsură 215) – Plăți privind bunăstarea animalelor, Campania 2018, care intenționează să acceseze credite.

Împrumuturile pot fi solicitate în vederea finanțării activităților curente, de la instituțiile bancare și nebancale care au încheiat convenții cu APIA pentru anul de cerere 2018. Potrivit convențiilor, la solicitarea scrisă a fermierului, APIA eliberează o adeverință

prin care confirmă că acesta a depus cerere de plată în perioada 3-31 ianuarie 2018 aferentă anului de angajament 2018 (ianuarie-decembrie), pentru Măsura 14T „Plăți în favoarea bunăstării animalelor - pachetul a) porcine sau pachetul b) păsări”. „Prin adeverință se confirmă valoarea de 70% pentru pachetul a) porcine și 70% pentru pachetul b) păsări din valoarea sumei solicitate în cererea de plată aferentă anului de angajament 2018. Valoarea creditului va fi de până la 90% din suma înscrisă în adeverința convenită beneficiarului pentru Plățile privind bunăstarea

animalelor, Campania 2018”, se arată într-un comunicat al APIA. Fondul de Garantare a Creditului Rural IFN – SA (FGCR) și Fondul Național de Garantare a Creditului pentru întreprinderi Mici și Mijlocii IFN – SA (FNGCMM) garantează maxim 80% din valoarea fiecărui credit acordat de bănci fermierilor. Potrivit Ordinului MADR nr. 50/2017, în vederea finanțării de către acestea a activităților curente ale beneficiarilor plăților în baza adeverințelor eliberate, dobânda aferentă acordării creditelor va fi de RON-ROBOR 6M + maxim 2%. În ce privește comisioane-

le practicate de instituțiile finanțatoare, APIA atrage atenția fermierilor „să analizeze cu atenție sporită soluțiile de finanțare propuse de instituțiile financiar-bancare și nebancale în ceea ce privește costul acestora, astfel încât să aleagă modalitățile de finanțare care răspund cel mai bine necesităților proprii”. Toate convențiile încheiate între APIA, instituțiile bancare și nebancale și FGCR/FNGCMM vor fi postate pe site-ul instituției, la adresa: www.apia.org.ro, în secțiunea Convenții, Acorduri, Protocoale.

■ Doina A. NEAGOE

Noutăți privind aparatele de marcat cu jurnal electronic

Obligația de a transmite anumite date revine utilizatorilor aparatelor de marcat electronice fiscale și este inclusă în Ordinul ANAF nr. 627/2018, ordin care a intrat deja în vigoare.

Astfel, potrivit reglementărilor legale, utilizatorii aparatelor vor trebui să transmită următoarele date, până la data de 20 a lunii pentru luna anterioară: datele din bonul fiscal; datele din raportul fiscal de închidere zilnică; informații referitoare la pornirea/oprirea aparatului de marcat electronic fiscal, încetarea funcționării acestuia în urma unor evenimente de tipul lipsa curentului electric sau întreruperea conexiunii la internet, precum și cu privire la repunerea în funcțiune/reconectarea aparatului. Transmiterea datelor se va realiza în trei pași: fișierele XML, semnate folosind certificatul digital al aparatului de marcat electronic fiscal, vor fi exportate de pe aparatul de marcat electronic fiscal pe un mediu de stocare extern; prin intermediul programului de asistență pus la dispoziție pe portalul ANAF, fișierele XML vor fi validate și atașate unui fișier PDF; fișierul PDF cu XML atașat, semnat cu certificat digital calificat, va fi comunicat organului fiscal prin mijloace electronice de transmitere la distanță. De asemenea, noile reglementări prevăd și introducerea „declarației privind aparatele de marcat electronice fiscale neutilizate”. Reamintim că, de la 1 iunie 2018, marii contribuabili și contribuabilii mijlocii vor trebui să folosească numai aparate de marcat cu jurnal electronic, iar de la 1 august 2018, obligația se va aplica și contribuabililor mici.

■ Doina A. NEAGOE

Vă așteptăm și în centru!

Anunțurile de publicitate pot fi depuse și achitate și la Punctul de preluare deschis lângă Teatrul de Stat din Oradea, pe strada Patrioților nr. 2, de luni până joi, între orele 9.00-18.00, vineri, între orele 9.00-16.00 și duminică, între orele 16.00-18.00.



Înteruperi energie electrică

Săptămâna 12.03.2018-16.03.2018

1. Centru Operațiuni Rețea (mt+jt) Aleșd - Punct de lucru Aleșd

16.03.2018 08:00-15:00, Loc. Păulești.
16.03.2018 08:00-16:00, Loc. Gheghie (p).
16.03.2018 09:00-17:00, Loc. Bălaia (p).
16.03.2018 09:00-17:00, Loc. Șinteu, Valea Tarnei,

Huta Voivozi, Socet total, Halmajd cătun Fufez, Marca cătun Huta Marca.

2. Centru Operațiuni Rețea (mt+jt) Aleșd - Punct de lucru Marghita

16.03.2018 15:00-18:00, Loc. Chiraleu cu nr.: 1-41, 143-235, Sânlazăr cu nr.: 24-32, 51-160.
16.03.2018 08:00-16:00, Loc. Valea Cerului cu nr.: 36-75.

3. Centru Operațiuni Rețea (mt+jt) Aleșd - Punct de lucru Salonta

16.03.2018 08:00-16:00 Loc. Ciameghiu (p), Cefa (p), Salonta cu str.: Mihai Viteazul, Kulin György, Horea, Cloșca, Crișan, Tincii, Rozelor, Nouă, P-ța Victoriei, Dornei, Ianus Pannonius, Mihai Viteazul, Sinka István, Arany János (p), Batthyanyi Lajos (p), Madach Imre, Csokonai Vitéz Mihály, Independenței, Ioan Ciordaș-Nicolaus Olahus, George Coșbuc, Mikes Kelemen (p), Cantemir, Liszt Ferencz, Avram Iancu, Șarcadului, Emile Zola, Decebal, Războieni, Regele Ferdinand.

4. Centru Operațiuni Rețea (mt+jt) Oradea - Punct de lucru Rural

16.03.2018 09:00-17:00 Loc. Gruilung, Incești, Sâniob (p).
13.03.2018 și 15.03.2018 09:00-17:00 Loc. Sârsig, Hăucești, Ciuleşti, Gurbăști, Săliște, Spinuș.